
 
 
 
 

 

Procès-verbal  
 

Conseil d’établissement de l’école de l’Orée-des-Bois 
du mercredi 24 mars 2021 à 18h30, plateforme Zoom 

 
Absences : Mélanie Hart, Isabel Trottier, Marie-Andrée Aubut, Lucie Lacroix, Elisabeth 

Towner  
 

 
 
# 

 
Sujet 

 

1 Ouverture de l’assemblée et 
vérification du quorum 

Pas de quorum 

2 
Lecture et adoption de l’ordre 
du jour 

-Changement au point #8 : Projet éducatif au lieu de clientèle 
2021-2022 puisque la rencontre aura lieu la semaine prochaine; 
-Station de remplissage : ce sujet sera discuté lors des suivis du 
procès-verbal du 27 janvier ; 
Proposé par madame Johanne Lemay et appuyé par madame 
Marie-Josée Payette 

3 Parole au public Aucun public 

4 
Adoption du procès-verbal de 
la séance du 27 janvier 

-Madame Lacroix a envoyé des modifications (coquilles) à 
apporter à madame Lafleur ; 
-Station de remplissage : l’école doit faire la demande aux 
ressources matérielles et madame Lafleur a un rendez-vous 
lundi prochain, ce sera la buvette près de gymnase qui sera 
remplacée et le montant pour ce changement est d’environ 
1500$-1800$, plus d’informations à venir ; 
-Le suivi de la pondération dans les normes et modalités sera 
fait au point #6 ; 
Proposé par madame Marie-Josée Payette et appuyé par 
madame Mélanie Labonté 

5 Répartition des matières 

-Madame Lafleur présente le document qui avait été en 
consultation auprès des enseignantes et ce sera le statu quo 
pour l’année scolaire 2021-2022.  
(document d’information) 

6 
Normes et modalités 2021-
2022 

-Madame Lafleur présente la modification à la pondération 
imposée par le MEQ dans les normes et modalités, mais ce 
document avait déjà été approuvé, donc c’était un document 
pour information seulement. 

7 
Présentation des mesures 
2020-2021 

-Madame Lafleur présente le document qui avait été envoyé par 
courriel pour approbation, ce qui a été fait, mais elle donne des 
explications supplémentaires. 
(document d’information) 

8 
Clientèle 2021-2022  
Remplacé par Projet éducatif 
2018-2023 

-Madame Lafleur présente les modifications surlignées en jaune 
dans le document en y apportant des explications 
supplémentaires. 
Proposé par madame Marie-Claude Pichette et appuyé par 



madame Mélanie Labonté 

9 
Résolution de la maternelle 4 
ans 

-Madame Lafleur présente la résolution pour la maternelle 4 
ans ;  
-19 inscriptions à ce jour ; 
-il y aura 3 maternelles 4 ans dans le secteur ;  
Les deux parents présents approuvent et les autres parents le 
feront par courriel. 

10 Calendrier 2021-2022 

-Madame Lafleur présente le calendrier scolaire 2021-2022 et 
elle mentionne que les enseignantes se consultent en ce 
moment afin de planifier les étapes, les rencontres de parents 
du début d’année, etc.  (document d’information) 

11 
Règlements de 
fonctionnement de l’école 
2021-2022 

-Madame Lafleur présente les modifications surlignées en jaune 
dans le document en y apportant des explications 
supplémentaires. 
Proposé par madame Johanne Lemay et approuvé par madame 
Mélanie Labonté  

12 
Règlements de 
fonctionnement du service de 
garde 2021-2022 

-Madame Lafleur présente le document comme si l’an prochain 
était une année sans bulle-classe puisque les règles de 
fonctionnement de l’année scolaire 2020-2021 ont été modifiées 
à cause du contexte particulier dû à la pandémie.  Les 
modifications surlignées en couleur seront appliquées en 2021-
2022 si le contexte le permet, donc il pourrait y avoir d’autres 
changements pour l’année scolaire 2021-2022.   
Proposé par madame Mélanie Labonté et approuvé par 
madame Marie-Josée Payette 

13 Campagne financement? -Madame Lacroix était absente, donc l’information n’a pas pu 
être transmise. 

14 Mot de la présidente 

-Madame Lacasse mentionne qu’elle a suivi une formation 
intéressante avec madame Lafleur sur le CÉ.  Madame Lacasse 
pourrait partager des capsules intéressantes si nécessaire.  Elle 
offre aussi un mot d’encouragement à tout le personnel de  
l’école pour tout le travail et leur collaboration.  

15 Mot de la direction  

Madame Lafleur mentionne que : 
-Le service de tutorat a débuté pour les élèves du 3e cycle. 
-Les mesures de bien-être sont aussi mises en place : Tel-aide, 
activités physiques (raquette, igloo, etc.), Défi moi je croque, 
Marche sous zéro, Projet d’un océan à l’autre (marche 
hebdomadaire tout le mois d’avril, présentation virtuelle de 
l’olympienne Kathy Tremblay), remise des méritas, semaine de 
persévérance scolaire etc. ; 
-Elle remercie tout le personnel pour toute la gestion particulière 
que la pandémie exige au quotidien.    

16 
Mot de la représentante de 
l’OPP (*mot de la direction) 

-Madame Lafleur partage un document qui présente tous les 
achats que les enseignants ont réalisés avec les sous de l’OPP.  
Ce document sera aussi partagé à l’ensemble des parents de 
l’école.  Le projet du mur d’escalade a démarré avec les appels 
d’offre à venir. Il est supervisé par le service des ressources 
matérielles afin de bien suivre toutes les normes. (plus 
d’informations à venir)  

17 
Mot de la technicienne du 
service de garde 

-L’équipe est en train de préparer les sacs pour les jeux d’été 
-À la pédagogique du vendredi 26 mars, ce sera une 
présentation de Madame Chocolat et il y a plusieurs élèves 
d’inscrits 
-Pour la pédagogique du mois d’avril, Madame Tanguay essaie 



d’organiser une journée yoga avec les gens de Dimension 
sportive 

18 Mot du personnel enseignant 

-2e et 3e cycle : les élèves ont assisté à un spectacle virtuel de 
la maison de la culture : La Magie de la chimie ;  
-6e année : L’activité de ski de fond a été annulée, mais elle a 
été remplacée par une randonnée dans le bois et les élèves ont 
pris leurs photos de finissants ;  
-Plusieurs classes utilisent la plateforme que madame Pichette 
a présentée lors d’un CÉ précédent concernant l’éducation à la 
sexualité et cette plateforme est appréciée; 
-1re année : les élèves utilisent les livrets de lecture et ils sont 
super bons, les enseignantes sont à la recherche d’une sortie 
culturelle qui ne serait pas sur un écran 
-Préscolaire : Il y a plusieurs élèves absents ces temps-ci.  Les 
enseignantes se trouvent chanceuses de ne pas trop vivre le 
contexte de la covid-19 puisqu’elles vivent quand même des 
belles journées étant donné que les enfants ne portent pas de 
masque et qu’ils n’ont pas de comparatif avec les années 
passées.  Les élèves ont beaucoup aimé l’activité de la raquette 
et le chocolat servi par la suite.  Dans la classe madame Luce, 
les élèves abordent le sujet du corps humain et ils ont eu une 
présentation d’un parent médecin ainsi que d’un parent 
chiropraticien.  Les enfants ont adoré cette présentation. 

19 Mot du personnel de soutien Aucun personnel de soutien présent 

20 
Mot du représentant du comité 
de parents  

À la CSSD, il y aura une nouvelle école sur la rue Chambord et 
les élèves ont choisi le nom de l’école qui se nommera l’école 
des Apprentis-Sages.   Lors des rencontres du comité de 
parents, il y a beaucoup de discussions sur la covid-19 ainsi que 
sur le transport scolaire. 

21 Coup de coeur 

-À madame Johanne pour ces nombreuses années en 
enseignement!  Bravo!   
-À monsieur Nicolas qui rend les filles de madame Pichette (et 
plusieurs autres élèves) heureuses (heureux) grâce à ces belles 
chansons et l’expérimentation de plusieurs instruments de 
musique.  Merci!  
-À Monsieur André qui accueille ses élèves avec une mini 
guitare et qui chante doucement.  C’est apprécié! 

22 Points divers Aucun point divers 

23 Levée de l’assemblée 
Levée de l’assemblée à 20h10  
Proposée par madame Johanne Lemay et secondée par 
madame Marie-Josée Payette 

 

Secrétaire substitut : Nancy Vallerand  


